# 九龍西 倡連結多元文化特色 提升居民幸福感

# 五候選人火花四濺 建言推動文創



#### 選舉論壇對對碰 3

九龍西從人口結構到產業布局都十 分多元,昨日的第八屆立法會九龍西地 方選區論壇上,五名候選人包括無政治

聯繫的關煒曦及劉愛詩、西九新動力梁文廣、經民聯龐朝輝、民建聯鄭泳舜同台較量,就如何進一步促進區內經濟發展布局及行業協同發展,提升居民幸福感及和諧 共融展開熱烈辯論。

各候選人對如何推動區內文化、旅遊、購物、商業發展,以及促進居民生活、新來港人士、少數族裔共融,積極發表個人見解,同時不忘挑戰對手,在言辭交鋒中碰撞出更多思維的火花,共同為九龍西、為香港發展建言。

大公文匯全媒體記者 嚴鍇華



、旅遊、購物、商業發展等發表意見。 爬西地方選區論壇昨日舉行,五名候選人對如何推動區內

#### 做好特色旅遊布局

1號候選人關煒曦表示,九龍西是多族裔、不同背景人士的聚集區域,同時是百業聚居之地,區內的特色旅遊可以帶動經濟和就業,因此更應做好布局,將多元特色呈現給市民和旅客。

#### 製社區地圖電子平台

2號候選人劉愛詩表示,九龍西要連結好多元文化特色,提升社區凝聚力,她提倡製作社區地圖電子平台,由居民、商戶、社區服務等提供資訊,聯繫不同資源,讓一App在手,可以找到不同的生活資源。

#### 強化支援非華裔學生

3號候選人梁文廣認為香港要開拓中東市場,九龍西的少數族裔是重要人才庫,建議繼續強化非華裔學生支援,組織他們赴大灣區交流,幫助他們認識國情、融入國家發展大局。

#### 推動發展特色小店

4號候選人廳朝輝表示,九龍西區內有世界級藝術館、博物館、名店商場,也有廟街等特色販商、深水埗文青商店,還擁有不同特色文化的少數族裔,可以推動發展特色小店,同大型購物中心互補不足,滿足不同市民的需求。

#### 深水埗發展電競和AI

5號候選人鄭泳舜表示,九龍西擁有多元文化,建議該區發展創意產業,因為深水埗有很多青年時裝基地和設計中心,可以更好地運用青年創意和潛能,同時區內也是電腦集散地,將來可以升級發展電競和AI。

辯論期間,梁文廣就如何繼續推動少數族裔 融入社區向鄭泳舜提問,鄭泳舜回應指,過去特 區政府想推廣中東旅遊,他曾推動超過300間餐廳登記為製造清真的飲食,這些都能促進少數族裔融入地區發展。

鄭泳舜隨後反問關煒曦,九龍西有很多樓齡 逾50年的舊樓,有什麼方法可以協助處理相關 問題?梁文廣亦同時向關煒曦提問如何發展特色 產業?

關煒曦回應指,舊樓問題核心是解決滲漏水問題,他的政綱倡議納入水務署等部門提供綜合一站式服務,尋找問題源頭並解決。至於商販經濟,他認為應平衡好傳承特色街道及街道管理之間的關係,拆牆鬆綁,引入更多主題性商品售賣,帶動街道繁榮。

當劉愛詩被問到如何善用過渡性房屋項目等 資源時,她指,當過渡性房屋退場後,會重組其 組合屋結構;若提前規劃,這些資源可改造為婦 女互助中心、健康管理中心等,提升資源價值, 讓更多九龍西居民受惠。

她又指,九龍西居民能夠有幸福感,醫療及健康生活是非常重要,之後她再問龐朝輝,作為 一名專科醫生,如何縮短九龍西公立醫院的輪候 時間。

龐朝輝回應指,九龍西的醫療資源嚴重不足,公營醫療輪候時間極長,他認為解決問題的關鍵在於,一是加強醫療人才培訓,提升基層醫療覆蓋率;二是優化轉介機制,將病情穩定的個案轉介至家庭專科跟進;三是清理專科診所舊症積壓,避免不必要的流程耽擱。

九龍西地方選區論壇結束後,不少助選團和市民接受大公文匯全媒體記者訪問時都覺得今次選舉論壇氣氛熱烈,整體流程頗為流暢,各候選人理性討論,表現出色。市民林先生坦言,今次選舉論壇與以往相比有很大不同,「以前反對派經常人身攻擊對手,完善選舉制度後這些抹黑統統不見,大家都很冷靜,能夠理性討論。」

### 助選團的法寶

採訪 手記 九龍西立法會選舉論壇順利舉 行,今次論壇不僅呈現了候選人為 地區發展獻計獻策的責任擔當,更

印證了完善選舉制度後,香港選舉回歸理性務實的本質。這樣的選舉生態,既讓市民清晰了解候選人的施政主張,更凝聚起同心建設香港的社會共識,為九龍西的繁榮穩定注入正能量。

今次論壇核心的辯論環節可謂「戲肉」十足。五位候選人聚焦九龍西多元發展需求,就大灣區機遇把握、社區精神健康服務優化、地區經濟協同與居民共融等關鍵議題各抒己見。

他們雄辯滔滔,既暢談特色旅遊、創意產業

等經濟發展構想,也細述醫療資源優化、舊區改善等民生關切,更就彼此政綱展開互動提問。雖 觀點各有側重,但所有候選人都秉持「為香港好」的共同理念,全程理性探討、良性互動,充分展露對九龍西情況的熟悉與深耕。

台上和而不同、務實論政,台下助選團則各 出奇招,為候選人拉票熱情打氣。小記不禁好 奇,助選團成員是否有「秘密武器」炒熱現場? 他們笑道,最實用的「法寶」莫過於喉糖與「阿 媽靚湯」,充足的準備讓他們能盡情為支持的候 選人吶喊助威。

大公文匯全媒體記者 嚴鍇華

#### 提問環節:問題1

結合大灣區 打造醫學數據庫

粵港澳大灣區建設是國家重要發展戰略,社會各界應如何把握灣區融合發展帶來的機遇?

#### ❶關煒曦︰打造特色經濟商圈

九龍西的優勢在於特色文創旅遊路線,能帶動周邊商業與經濟發展。我倡議特區政府積極打造並善用特色經濟商圈,為打工仔和市民創造更多就業職位,讓這些優勢眞正轉化為市民「看得見、摸得着」的機遇與生計。

#### 2 劉愛詩:吸引國際藥廠落戶

香港在臨床科研尤其是醫藥領域數據 不足,若能結合大灣區8700萬人口基礎, 打造醫學數據庫,有助加快醫藥科研與臨 床試驗進度,吸引國際藥廠落戶香港。

#### ❸梁文廣:建設灣區人才集聚高地

香港在大灣區的定位是「超級雙向樞紐」,發揮「引進來、走出去」的優勢。交通方面,要實現大灣區「一小時生活圈」的願景,要實現高鐵「地鐵化」。人才方面,要建設大灣區人才集聚高地,讓港青親身了解內地職場文化,同時吸引更多內地青年專才來港,實現人才雙向奔赴,最關鍵的一步是擴大專業資格互認範圍。

#### **◆雇朝輝:聯合灣區醫院推合作計劃**

鞏固香港國際金融中心地位、創新 科技產業發展、兩地大學科技成果轉化 與產業化、人才交流合作等領域都是大 灣區融合的重大機遇。若香港能聯合大 灣區合資格醫院推出新式公私營合作計 劃,甚至聘請香港醫護北上協助管理策 劃,能大幅降低公營醫院的輪候壓力。

#### 6 鄭泳舜:推動更多兩地體育互動

不論是創科、醫療、人工智能等領域,大灣區都有巨大的合作空間。當中有兩個例子值得考慮,一是體育,例如全運會是好平台去促進大灣區城市交流,希望推動更多兩地的體育互動;二是文化,西九文化區坐落於高鐵附近,我過去鼓勵更多文化藝術活動「走出去」,最近有劇目在內地巡演,不僅能加強兩地互動,亦能助力文化出海。

# 提問環節:問題2 倡「健康心靈計劃」擴至十八區

今年施政報告提出促進社區精神健康 的措施,你認為應該如何加強社區精神健 康服務的預防及支援網絡?

#### ●關煒曦:家社校合作支援精神健康

精神健康有隱蔽性,建議推行家長 教育及家庭支援措施,主動接觸市民, 開展識別與介入工作。有研究指,青少 年的情緒與精神壓力主要來源家庭,建 議推動家庭、社區、學校合力合作。

#### 2 劉愛詩:培訓更多精神科醫護

從識別入手,善用「醫健通」建立 精神健康測試電子平台,推廣求助普及 化。同時,應透過跨專業合作分層處理 市民的精神健康問題,避免所有個案直 接尋求精神科醫生幫助。特區政府亦應 培訓更多精神科醫生及護士投入服務。

#### **③**梁文廣:建議政府資助部分費用

要建立全面支援網絡,在九龍西的 康健中心設立精神健康支援服務,配備 精神科護士及註冊社工,提供免費評 估,以及爭取5年一次的全港性精神健 康調查。同時建立公私營協作,以共付 模式,由政府資助部分費用,讓有需要 的市民前往私家診所尋求心理或專業的 精神科支援。

#### 4 龐朝輝:優化轉介個案跟進機制

現時地區康健中心推出健康心靈先 導計劃,為市民提供免費精神評估,並 轉介有需要的個案,但目前僅有3個地 區提供這項服務,希望能盡快推廣至覆 蓋十八區。我希望能優化個案轉介後的 跟進機制,與社署有更密切溝通。我認 為可透過公私營合作加強服務,減少有 關個案的輪候時間。

#### 5鄭泳舜:縮短精神科輪候時間

應從三方面積極考慮,一是縮短精神科輪候時間,讓有需要者盡快獲得介入,如透過地區康健中心、家庭服務中心等提供適切支援;二是擴展康健中心全方位支援,希望盡快將相關服務推廣至全港十八區;三是做好預防工作,建議將現行的三層應急機制延伸至小學一年級。

## 建造業相關界別候選人 關注北都發展

【大公報訊】記者龔學鳴報道:第八屆立法 會換屆選舉將於12月7日舉行。香港建造商會昨日於會址舉行立法會候選人見面會,邀請六位來 自建造業相關功能界別的候選人,活動反應熱 烈,吸引近60位會員公司代表親身到場及在網上 參與。見面會上,各候選人詳細闡述政綱與政策 願景,並就行業重要議題與會員進行互動討論。 與會者積極參與,就建造業面對的實際挑戰及發 展前景提出意見,與候選人深入探討及交流。

出席及受邀候選人包括:工程界功能界別候 選人霍偉棟、卜國明;地產及建造界功能界別候 選人黃浩明、趙式浩;建築、測量、都市規劃及 園景功能界別候選人劉文君、林家輝,林家輝因 事未能出席。

《RUM》。 - 見面會現場討論氣氛熱烈,候選人與會員就 — 聲,共同推動香港繁榮穩定,體現高質量民主。

多項影響建造業未來發展的重要議題進行深入交流。與會者踴躍發言,提出業界關注的實際問題,候選人亦逐一回應,展現對行業的深入了解。

討論議題涵蓋面廣泛而務實,包括北部都會 區等大型基建項目的發展機遇、當前建造業的營 商環境及前景、人才培育與技術工人短缺對策、 工地安全及管理、生產力與創新轉型、採購與合 約管理、經濟與供應鏈穩定以及綠色建造與新能 源等不同議題。

建造商會亦呼籲業界同仁積極支持立法會選舉,鼓勵會員公司推出便利員工投票的措施,齊心選出愛國愛港、有能力、有熱誠、勤奮服務市民的賢能人士擔任立法會議員,為建造業發展發聲,共同推動香港繁榮穩定,體現高質量民主。

## 進出口界候選人:推動政策對接業界需求

【大公報訊】記者龔學鳴報道:香港中華 出入口商會昨日舉辦立法會進出口界候選人論 壇,讓候選人闡述政綱、回應業界提問。論壇聚 焦本港進出口界的發展、挑戰與機遇,促進業界 與候選人之間的互動,共同推動香港經濟繁榮。

中出商會秘書長溫幸平首先介紹論壇組織 安排情況,他強調,今次論壇不僅提供業界與 候選人直接溝通的機會,更期望透過這一平 台,促進未來立法會議員與業界的密切合作, 凝聚共識,為進出口界的可持續發展注入新動 力,共同應對當前挑戰。

#### 協助開拓新興市場

中出商會會長貝鈞奇指出,立法會選舉對業界未來發展具有重要影響,業界應積極投

票,支持能真正代表業界利益的候選人。他強調,進出口業作為香港經濟的重要支柱,需有一位在立法會內積極發聲、與商會保持緊密互動的代言人,以提升商會影響力,推動有利行業發展的政策。

論壇首個環節由兩位候選人,1號鍾奇峰、 2號李淑媛輪流介紹個人背景及政綱,內容涵蓋 推動貿易便利化、支持中小企業、促進業界數 碼轉型等多項具體建議。

論壇第二環節就候選人如何作為商會在議會的代言人、提升商會影響力,以及近期接觸選民所獲得的行業新思路與應對挑戰的具體方法等議題展開討論。候選人提出多項具建設性的建議,包括加強與商會的定期溝通、推動政策與業界需求對接、協助開拓新興市場等。

責任編輯:鄭小萍 美術編輯:巫鍵忠